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Положение

Об областной олимпиаде по программированию среди учебных заведений среднего профессионального образования
Настоящее положение определяет основные цели и задачи областной олимпиады по программированию среди учебных заведений среднего профессионального образования (далее Олимпиада), организацию и порядок ее проведения.

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ОЛИМПИАДЫ
Олимпиада представляет собой очное соревнование, предусматривающее выполнение конкретных заданий и проводящееся в целях дальнейшего совершенствования мастерства студентов образовательных учреждений среднего профессионального образования, закрепления и углубления знаний и умений, полученных в процессе теоретического и практического обучения, стимулирования творческого роста, повышения престижа образовательных учреждений, выявления наиболее одаренных и талантливых студентов, их поддержки и поощрения.
Основными задачами Олимпиады являются:

· повышение интереса к своей будущей профессии, ее социальной значимости;
· проверка способности студентов к системному действию в профессиональной ситуации, анализу и проектированию своей деятельности;
· расширение круга профессиональных умений;
· совершенствование навыков самостоятельной работы и развитие профессионального мышления;
· повышение ответственности студентов за выполняемую работу, способности самостоятельно и эффективно решать проблемы в области профессиональной деятельности;
· поверка профессиональной готовности будущего специалиста к самостоятельной трудовой деятельности.

2. Условия участия, порядок и сроки проведения олимпиады

Участниками Олимпиады являются студенты учреждений среднего профессионального образования. К соревнованию допускаются студенты любого года и любой формы обучения,  заявленные для участия, при наличии студенческого билета или зачетной книжки. Допускается не более 5 участников от одного учебного заведения (количество участников может измениться в зависимости от полученных заявок). 

Заявки на участие в Олимпиаде (приложение 1) принимаются до 20 февраля 2015 года по электронному адресу rodzik_elena@mail.ru,  либо по факсу 53-17-44 (для Родзик Е.А.).
Учебные заведения, не приславшие заявки в срок, к конкурсу не допускаются.

Олимпиада состоится 24 февраля 2015 года в Томском техникуме информационных технологий по адресу г. Томск ул. Герцена 18, корпус №3, кабинет №56, №58. Время проведения с 10.00 до 13.00. Регистрация участников  - 9.30. 

Перед началом соревнований каждый участник получает индивидуальное имя пользователя и пароль для входа в систему на специальной карточке. Карточку участник выбирает  при входе случайным образом. В ней он указывает фамилию, имя, отчество, техникум и номер группы, сворачивает ее надписью внутрь и сдает членам жюри в конверт, предварительно запомнив свое имя и пароль. Результаты работы участник помещает в папку со своим именем пользователя. Ярлык папки расположен на рабочем столе. Всем участникам олимпиады предлагаются 7 вариантов заданий разной сложности. По любому из семи заданий необходимо: разработать алгоритм; разработать программу; отладить программу; получить результат; пояснить входные и выходные данные (комментарии).

Во время проведения Олимпиады запрещается разговаривать, пользоваться личными компьютерами, электронными записными книжками, средствами связи (мобильными телефонами), а также учебной литературой и заготовленными личными записями и электронными материалами. За ходом проведения олимпиады следят члены жюри. Нарушение правил регистрируется в специальном протоколе. Жюри Олимпиады оставляет за собой исключительное право принимать решения о дисквалификации участников или назначении им штрафных баллов в случае обнаружения подлога, нарушения условий и правил проведения олимпиады.

3. Подведение итогов олимпиады

Для каждой задачи жюри оценивает: программу, ее оптимальность и результативность. При наличии правильной схемы добавляется 5 баллов.  
При наличии нескольких решенных задач их баллы суммируются.

Итоги Олимпиады подводятся по двум номинациям:

1) номинация «Профессионал» - к участию приглашаются студенты, обучающиеся по специальностям, соответствующим профилю Олимпиады.

2) номинации «Любитель» - к участию приглашаются студенты любых специальностей желающие показать свои навыки в области программирования. 

Победители определяются по лучшим показателям (баллам). Призерами считаются участники Олимпиады, награжденные дипломами 1-й, 2-й или 3-й степени. Другие участники награждаются сертификатами участника.

4. Жюри

 В состав жюри входят по одному представителю от каждого образовательного учреждения – участника.

5. Контакты

Со всеми вопросами, связанными с организацией и проведением Олимпиады, обращаться к 
Бордовской Светлане Юрьевне

раб. телефон: 53-12-61

сотовый телефон: 8-952-888-18-89

e-mail: ksu197373@mail.ru
Родзик Елене Александровне:

раб. телефон: 53-12-61
сотовый телефон: 8-913-882-52-31

e-mail: rodzik_elena@mail.ru
Приложение 1
заявка на участие в областной олимпиаде по программированию среди ССУЗов

	Название учебного заведения:

Полное:

Краткое:
	

	Кол-во участников (ФИО указывать желательно)
Номинация «Профессионал»:

Номинация «Любитель»:
	

	ФИО преподавателя (ответственного лица)
	

	Контакты:

E_mail
Раб. телефон:

Сот. телефон: (желательно)
	

	Необходимое программное обеспечение
	








