Глоссарий

 Конкурс « Лучшее учебное пособие, методическое пособие,
учебно-методическое пособие»
1. Учебное пособие - учебно-теоретическое издание, частично заменяющее или
дополняющее учебник и официально утвержденное в качестве данного вида издания.
Обычно выпускается в дополнение к учебнику, может охватывать не всю дисциплину, а лишь один или несколько разделов учебной программы. Учебный материал (теоретический и практический) дисциплины структурирован на методические дозы (модули, блоки, учебные единицы). Каждый раздел учебного пособия сопровождается контрольными вопросами и/или заданиями обучающего характера, призванными помочь в освоении знаний по дисциплине.

В содержании учебного пособия включается новый более актуальный материал, чем в учебник, так как пособие создается более оперативно, тем не менее материал должен подаваться в русле фундаментальных знаний, изложенных в учебнике.
В отличие от учебника, может включать спорные вопросы, демонстрирующие разные точки зрения. 
В случае, когда в учебный план вводится новая дисциплина или в учебную программу вводятся новые темы, то первоначально организуется выпуск учебного пособия. 

Пособия предназначены как  обучающимся, так и преподавателям.
2. Методическое пособие – комплексный вид методической продукции,
обобщающий значительный опыт, накопленный опытными педагогами и методистами, способными систематизировать практический материал собственной работы и работы коллег, предназначено для педагогов.
3. Учебно-методическое пособие - учебно-методическое издание, которое 
содержит как теоретические сведения по учебной дисциплине (или ее разделу), так и материалы по методике ее самостоятельного изучения и практического освоения, предназначено как для обучающихся, так и для преподавателей.
Структура пособия (учебного, методического, учебно-методического):
В структуру входят следующие обязательные элементы: оглавление,  введение, содержание, заключение, справочно-библиографический аппарат.

1.  Введение включает следующие аспекты:

· цель (назначение) пособия, соответствие учебной программе;
· читательский адрес;
· вид учебного издания и его место в  системе других учебных изданий по дисциплине,  актуальность, степень новизны, особенности авторской концепции;
· методические рекомендации по использованию пособия в образовательном процессе

· общая характеристика структуры пособия, особенности эффективного использования аппарата издания (дидактического, библиографического, справочного и т.п.).

2. Содержание пособия должно соответствовать  ФГОС и   утвержденной учебной программе дисциплины. Рубрики основой части текста (разделы, главы, параграфы) должны соответствовать  логике изложения учебного материала и  тематическому плану  учебной дисциплины. Тематические разделы   должны содержать выводы, обобщающие учебный материал раздела, и дидактический аппарат (контрольные вопросы, примеры, упражнения, задачи, тесты) для самоконтроля студентов.

Необходимо соблюдать последовательность изложения  учебного материала по принципу  «от простого к сложному»; определения и формулировки  должны соответствовать общепринятой  научной терминологии.

3. Заключение  выполняет функцию обобщения  учебного материала и включает следующие аспекты:

·         основные итоги и  выводы,

·         характеристика нерешенных и труднорешаемых проблем,

·         рекомендации по дальнейшему самостоятельному  изучению предмета,

·         перспективы развития дисциплины (отрасли науки).

4. Справочно-библиографический аппарат (с учетом вида издания)  состоит из аннотации с читательским адресом, библиографического списка, списка сокращений и условных обозначений, указателей (именной, алфавитно-предметный, хронологический, систематический и т.д.).  
