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            Компетентностные олимпиады, организуемые для  студентов – лесоводов являются эффективным средством  обучения с формированием общих и профессиональных компетенций, используя  практико-ориентированную  технологию. Очевидно, что формировать общие и  профессиональные компетенции у студентов не только сложно, но и очень ответственно, так как здесь задействованы глубинные психические познавательные процессы, социальные установки и личностные образования, такие, как волевая регуляция, самоорганизация, ответственность и многие  другие. Если предположить, что практико-ориентированное обучение представляет  собой педагогический процесс, где студенты, являясь его субъектами, проявляют свои способности  через собственные усилия, раскрывая   личностные  характеристики, то  педагогу необходимо  разработать дидактический материал по профессиональной деятельности (компетенциям),  критерии оценки компетенций в рамках   реализации ФГОС  с учетом требований к результатам  освоения ОПОП по профессии 250101.01 Мастер по лесному хозяйству создав условия для реализации,  организуя   деятельность студентов  с целью достижения ожидаемого результата. 
Цель: 
· создание условий для  реализации профессиональных  траекторий  студентов – выпускников;
· выявление и поощрение лучших из них;
· повышение качества обучения через значимость и престиж профессии

Задачи: 
· использовать методы и подходы для развития личности студента и качества обучения;
· совершенствовать процесс оценки  профессиональных и общих компетенций;
· проверить эффективность качества образования.
Компетенция -  способность применять знания, умения и практический опыт

для успешной трудовой деятельности. Наличие у выпускника практического опыта – это принципиально новая составляющая результата образования, нашедшая отражение в ФГОС НПО и СПО [1].
Общая компетенция (ОК) понимается, как способность успешно действовать на основе  практического опыта, умений и знаний при решении задач, общих для многих видов   профессиональной деятельности [1].

           Общие компетенции во многом определяют эффективность и качество  сформированности профессиональных компетенций. Общие компетенции  формируются в процессе учебного процесса и за рамками учебной  деятельности при изучении комплекса    различных учебных дисциплин и профессиональных модулей. При этом приоритетным средством   их формирования является способ деятельности. 

           Актуальность работы состоит в создании условий  для саморазвития личности, разработке критериев,  позволяющие реализовывать творческий потенциал, формируя профессиональные и общие  компетенции выпускников образовательного учреждения для достижения высоких результатов в освоении профессионального модуля. В процессе решения задач   на первом этапе я разработала  дидактический материал  1 тура в виде тестовых заданий, для 2 тура в виде практических заданий (учитывая умения и практический опыт, указанный в ФГОС по профессии 250101.01 Мастер по лесному хозяйству). На втором  этапе передо мной встала проблема: «Какие применить единые критерии для оценки деятельности студентов  при выполнении  заданий компетентностной олимпиады?». 
           Для оценивания общих и профессиональных компетенций мною была разработана   экспертная карта,  позволяющая    осуществлять  процесс оценки компетенций экспертами  с учетом критерий.  Для решения задач и достижения цели я использовала методы и подходы образования. Отличительные особенности новых   подходов к образованию сегодня уже определены и заключаются в следующем: 

· ориентация на студента как главную ценность и  цель воспитания ;

· дальнейшее развитие в личности ее субъектных свойств и индивидуальности; 

· пробуждение творческого потенциала личности;
· стимулирование студентов к самостоятельному решению собственных жизненных проблем, касающихся профессиональной   деятельности, социума, личной жизни и т. д.

           Данные  подходы  позволяют достичь цели  образовательного процесса, через  развитие личности студента,  формировании у него определенных общих  и профессиональных компетенций для  вступления в профессиональные коммуникации; выборе действий в социуме с учетом   позиций других людей; компетентности в  своей профессиональной области. Выбор методов формирования общих компетенций  является не просто актуальной, а необходимой для эффективной организации учебной  деятельности при реализации ОПОП по профессии 250101.01 Мастер по лесному хозяйству.  Общие компетенции базируются на личностных  результатах обучения в   общеобразовательной школе, уровень которых у выпускников школы очень разный.  Выбор методов формирования общих компетенций также во многом зависит от тех приоритетных функций, которые выполняет каждая из них в профессиональном образовании:  обучающая, развивающая, воспитательная, информационная, аналитическая, коммуникативная,  организационная, технологическая. Эффективность формирования общих компетенций определяется актуализацией  компетенции,  как одного из результатов освоения программы учебной дисциплины или   профессионального модуля, ориентацией на основные показатели освоения компетенции. Таким образом, при формировании общих компетенций перед преподавателем стоит задача целесообразного выбора методов, которые позволят  студентам не только обрести опыт практической  деятельности в процессе освоения основной профессиональной образовательной программы, но и  овладеть способами непрерывного профессионального и личностного самосовершенствования и карьерного роста через участие в  компетентностных олимпиадах, профессиональных конкурсах, позволяющих получить высокий результат по промежуточной и итоговой аттестации с успешным освоением профессионального модуля.  Любой выбранный педагогом метод образования способствует  формированию одновременно нескольких   общих компетенций. Общие компетенции могут формироваться последовательно по  этапам образовательного процесса и формы деятельности студентов или все одновременно на начальном этапе образовательного процесса (деятельности студентов).
     В рамках компетентностных олимпиад формируются общие компетенции.
	Компетенция
	Показатели
	Результат

	ОК1.Понимание студентами сущности и социальной значимости своей будущей профессии, проявления к ней устойчивый  интерес
	через стимулирование  к участию в профессиональных соревнованиях, олимпиадах, конкурсах
	100% через сформированность  у участников эмоционально – психологической компетенции

	ОК 2. Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы

выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество
	Через результат использования алгоритма профессиональных действий  (воспроизводящие, тренировочные, творческие) самостоятельно планируя личную и командную деятельность на период выполнения заданий.  Индивидуальный опыт  организации собственной деятельности, отвечающий в рамках командной для выполнения профессиональных  задач, оценки их эффективности и качества помогает  выполнение  домашнего задания в виде творческого эскиза социально – профессиональной направленности; соблюдение охраны труда.


	73% через сформированность регулятивных компетенций в освоении базовых профессиональных знаний.


	ОК 4. Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного  выполнения профессиональных задач
	через  поиск  информации (по домашнему заданию);  обработку информации (составление эскиза для наглядности);

передачу  (воспроизводство) информации (изготовление аншлага по готовому эскизу).


	93% через сформированность компетенций самосовершенствования нацеленные на будущее самоопределение в профессии; профессиональных компетенций через выполнение технологических операций, демонстрируя практический опыт


	ОК 6. Работать в коллективе и команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, клиентами.
	через коммуникативную компетенцию каждого участника и в целом всей команды для достижения ожидаемого высокого результата личной и общей профессиональной деятельности.


	100% через сформированность социальных компетенций демонстрируя коммуникативные качества


Это позволило жюри областной олимпиады оценить  образовательные достижения участников олимпиады, а в итоге провести анализ результатов участников в компетентностном  формате.
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            Ключевой характеристикой профессионального образования в соответствии с требованиями ФГОС является самореализация личности в профессии, развитие социально-профессиональных, информационно-коммуникативных, технологических, проектировочных, творческих способностей. Стандарт начального профессионального образования ориентирует педагогическую деятельность на реализацию результата - сформированности общих и профессиональных компетенций у выпускников.     Поэтому особую актуальность приобретает  использование (применение)  таких  форм организации студентов способствующие повышать  качество  профессионального образования на основе практико-ориентированного подхода.

Вывод. 
            Используемая экспертная карта позволяет проводить оценку качества освоения профессиональной деятельности, поскольку компоненты оценки остаются неизменными при изменении практических заданий и наборов конкретных умений и навыков, освоенного опыта, соответствующих  профессиональному модулю, конкретной профессии.  Обладая данными компетенциями, студенты смогут свободно и самостоятельно выбирать цели и средства различных видов деятельности, управлять своей деятельностью, одновременно совершенствуя и развивая свои способности, к её осуществлению участвуя во внеаудиторных мероприятиях с поощрением по результатам труда каждого участника.
Список  литературы
1.Блинов И.И., Волошина И.А., Есенина Е.Ю., Лей6ович А.Н., Новиков П.Н «Словарь-справочник современного российского профессионального образования».

Выпуск 1.–М: ФИРО,2010
Режим доступа: http://donmetodist.ru/our_publications/Metod_komp.pdf/ Дата обращения 26.02.2015г.

